



高站位谋划、高标准启动、高效率推进、高质量落实

油田机关部门推动主题教育走深走实

本报5月30日讯(记者 顾松
通讯员 田承帅) 胜利油田召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会后,油田机关各部按照油田党委统一部署,把高质量开展好主题教育作为当前首要政治任务,加强组织领导、及时启动部署、统筹谋划推进,扎实有序开展主题教育。

快跟进、抓落实、提成效,机关各部门高度重视、精心策划、因地制宜、迅速启动,有力有序推进主题教育扎实开展。大家一致表示,将对表习近平总书记重要讲话精神和党中央部署,对标中国石化集团公司党组要求,对照油田党委安

排,推动主题教育各项要求落地生根,把主题教育激发出的热情动力转化为再立新功、再创佳绩的实际行动。

在中国石化集团公司主题教育第一巡回指导组具体指导下,油田党委及时成立主题教育领导小组及其办公室和运行专班,研究制订相关配套方案和指导意见,细化58项具体措施和时间节点,构建严密的运行推进体系。

按照油田党委统一部署,主题教育领导小组办公室及其成员部门各司其职、协同配合、精心组织,以良好的精神状态迅速投入工作,为主题教育走深走实、落地见效提

供了有力保障。各成员部门落实职责分工,找准精神实质、加强沟通对接、精准指导服务,合力推动主题教育高站位谋划、高标准启动、高效率推进、高质量落实。

党委组织部(人力资源部)、综合管理部(党委办公室)发挥好综合联络组牵头运行作用,吃准吃透中央精神,把准中国石化集团公司党组部署和油田党委要求,当好推进主题教育的“政策通”。

宣传引导组建立例会制度,细化工作方案,明确任务分工,党委宣传部(党委统战部、企业文化部、品牌部)、群团工作部(工会、团委)、宣传文化中心、党校(培训中心)坚

持一体推进,共同做好宣传引导、学习教育、办实事解民忧等工作。

纪委监督部、党委巡察办将主题教育督导指导与常态化巡察监督结合起来,推进主题教育与日常工作相融互促。

治安保卫部(人民武装部)、企管法规部坚持先学一步、深学一层,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的真理力量、理论价值和实践伟力。在学习中,他们不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,教育引导广大党员干部增强扛稳扛牢保障国家能源安全核心职责,服务党和国家战略的责

任担当。

审计部坚持以学促干,锚定2023年审计工作要点,牢牢把握强化合规性审计和深化专业化监督大方向,全力以赴抓落实,以再立新功再创佳绩的奋进姿态把各项工作抓出新成效。

发展规划部党员干部从习近平新时代中国特色社会主义思想中不断汲取奋发进取的智慧和力量。他们在工作中坚持以系统思维和全局眼光谋划推动业务规划、“一仓四库”建设、油气生产优化增效、全生命周期效益评价等事项,着力提高各个项目的决策质量。

石油工程监督中心推行技术支撑保障新方式

“联合会诊”巧解区块开发难题

本报5月30日讯(记者 顾松
通讯员 杨生利 王波) 近日,胜利油田石油工程监督中心测井监督专业人员与胜利采油厂地质研究所技术人员共同会诊坨143区块测井资料解释符合率偏低等问题,分析了电阻率偏高的原因。据了解,这是石油工程监督中心与开发单位合作创效的又一区块。

今年以来,石油工程监督中心围绕深化落实油田“四提一降”工作要求,从开发区块提质增效入手,与临盘采油厂、胜利采油厂、滨南采油厂、现河采油厂四家开发单位联合开展区块合作创效。

他们在人员业务能力提升、工程建模应用指导、外聘监督规范管理、区块施工精益管理等方面深度合作,通过资源共享、技术协同,形成信息共享一体化、监督过程联动一体化,叠加钻井、测井、试油等多个专业优势,提升石油工程管控水平,联手打造高效开发的效果。

石油工程监督中心党委常委、副经理王发明说,区块合作创效为油田开发井监督管理和开发单位监督人才培养提供价值经验,通过推行技术支撑保障新方式,全流程精细化联合管控,实现合作共赢。

在滨南合作创效区块,双方围绕提高入井套管质量,开展多次联合专项检查,发现现场使用的套管通径规存在缺陷,可能造成套管丝扣损坏以及轻度弯曲套管入井,将“工”字型塑胶通径规统一优化为柱式塑胶通径规,便可以解决生产缺陷。目前,已在滨南区域全面推广。“一来就解决了个



现场监督人员在认真抽查钻井液密度,确保安全优快钻井施工。

大事,未来合作创效一定潜力无限。”滨南采油厂工艺所钻井室主任田军感叹道。

临盘采油厂盘40区块由于含油井段跨度长,油水同层且薄隔层共存,开发井固井质量合格率一直偏低,在一定程度上影响了油井生产寿命。

为了解决这一“老大难”问题,油田钻井监督高级专家王爱民带领技术团队综合分析该区块地层特征,深入剖析固井质量影响因素,制定了提高井眼清洁程度、改善固井附件位置、优化水泥浆体系性能、调整固井后候凝方式等措施。

为了确保下套管过程严格执行设计方案,双方人员30个小时全过程监控,紧盯套管质量、上扣扭矩、井眼净化、固井参数等关键项点,确保方案严格执行和施工过程安全。

“盘40区块近期施工的4口井固井质量合格率100%、优质

率75%,与去年该区块施工井相比合格率提高了49.8%。”钻井监督李彦海在总结区块合作成效时说。

“走出小圈子,大家一起想办法,擦出‘火花’,点子自然也就来了。”测井监督站经理赵建业说,3月份,坨15-斜10井施工过程中,井底2125.5米至2133米出现高分辨率感应曲线。测井监督和胜利采油厂地质技术人员抓住“小苗头”,共同分析后认为可能钻遇新油层,决定加深30米。

加深钻进期间,井底气测活跃,2125.5米至2133米气测峰值达100%,2139米至2147米气测峰值达40%,经落实增加了2层15米厚油气层。

鉴于该井新发现,采油厂地质技术人员及时优化调整了该区块其余8口井的钻井地质施工方案,力争实现老区地质研究新突破。

科研人员从1.9米薄层 “挤”出1.5万吨油

本报5月30日讯(记者 顾松

通讯员 任厚毅 魏波) 胜利油田胜利采油厂一口低产低效油井,经过石油工程技术研究院压裂所科研人员五年的精心施治,成功从1.9米厚的薄层中“挤”出1.5万吨油,取得显著增产效果。

坨152-2井所属坨152双低单元共有5口油水井,前期由于低产、低效造成躺井3口。在广泛调研基础上,科研人员集思广益提出水井增注、油井增产组合技术对策。

他们立足优先治理水井理念,针对前期酸化不吸液、压裂易水淹等问题,首次创新应用砂岩平衡酸压+闭合酸化工艺,使水井得到充分能量补充;立足长

缝控储量、建立高速油流通道治油井思路,采用直井造长缝+高导流通道压裂工艺,配套低伤害压裂液体系,全程应用液氮增能助排工艺,最大限度疏通1.9米薄储层油路。该井压裂后初期日增油13.2吨,目前平均日增油近10吨。

水井增注、油井增产组合措施取得显著成效,科研人员再接再厉,先后将其推广应用到滨425、利93、商558等特低渗、致密油区块。

以大幅度提产示范区商558单元为例,在水井超前压驱、油井立体缝网压裂技术组合支撑下,该单元10口油井压裂后初产130吨,10个月后依然日稳产80吨,实现了井组立体高效开发。

胜利石油工程公司 光伏发电试验取得成功

本报5月30日讯(记者 顾松

通讯员 赵洪刚 焦玉峰)

胜利石油工程公司首个光伏发电项目自2023年初立项试运行以来,经过连续现场试验,光伏系统运行状态良好。结合设备搬迁等费用综合测算,单井年节约通电成本16万元左右,节约燃油近40吨,减少碳排放110余吨,各项试验数据均达到设计要求,安全稳定性得到充分验证。

据了解,这个光伏试验项目由胜利石油工程公司物资管理中心策划组织实施,位于井下作业公司试油8队施工的渤海斜7井,整套系统由56块光伏电板、5组锂电池组成,单个井场装机容量30千瓦。

胜利石油工程公司首个光伏发电项目成功试运,是物资管理中心深入实施绿色低碳发展战略,有效利用外资源,推进节能降本目标,解决井场发电机

功率大与低能耗工序用电供需矛盾的有益探索和尝试。

项目试运行以来,充分利用太阳能资源,日发电150千瓦时左右,完全满足井场生活用电需求,累计发电7000余千瓦时。该项目采用EMS能源和储能电池管理系统,可远程实时监控光伏板电压、发电功率、发电量、储能电池放电功率、放电量等。此外,技术人员对数据实施精确采集,实现对光伏系统数据监控、数据分析、运维保障一体化管理。

下一步,物资管理中心将把推进光伏实验成果转化落地作为首要任务,通过优化运行方案,加强机制保障,加大收集不同工况、季节条件下实验数据整理分析力度,遵循“分步实施、逐步覆盖”原则,逐步推广至符合条件的一线试油队伍,实现零碳用能,为全力推动胜利石油工程公司高质量发展奠定“绿色基础”。